



彩练客户端 大吉网

2023年4月
8
星期六
农历癸卯年二月十八
三月初一谷雨

总第27632期 (今日4版)

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

迅速行动起来 全面掀起开展主题教育的热潮

本报评论员

我省召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,安排部署我省主题教育工作,动员全省上下迅速行动起来,全面掀起开展主题教育的热潮,感悟思想伟力、焕发奋斗激情、永葆政治本色,为推动吉林全面振兴取得新突破建功立业。

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而奋斗所作作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。4月3日,习近平总书记在主题教育工作会议上发表的重要讲话,从新时代新征程党

和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标任务,对主题教育各项工作作出全面部署,为我们开展好主题教育提供了科学指引和根本遵循。我们要切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把开展主题教育作为重大政治任务,切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉。

(下转第三版)

习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

新华社广州4月7日电(记者杨依军)4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州,春和景明,繁花似锦。坐落在白云山麓的松园,依山傍水,亭台叠瀑,别有风情。

习近平热情欢迎马克龙访问广州,表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步,边走边聊,不时驻足,饶有兴致地观赏岭南园林的独特景致。

两位元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

习近平指出,了解今天的中国,要从了解中国的历史开始。广州是中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵。1000多年前,广州就是海上丝绸之路的一个起点。100多年前,就是在这里打开了近现代中国进步的大门。40多年前,也是在这里首先蹒跚出来一条经济特区建设之路。现在广州正在积极推进粤港澳大湾区建设,继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

习近平向马克龙介绍了中国式现代化的本质特征和核心要义,强调指出,中国正在全面推进中国式现代化,这是中国通过一次次改革开放和创新发展逐渐形成的既符合现代化一般规律又具有独特特征的中国式社会主义现代化理论和实践。我们对中国发展前景充满信心。欢迎法方继续积极参加广州交易会、上海进博会和中国国际服务贸易交易会,进一步拓展中国市场。

马克龙表示,真正的友谊是相互理解、相互尊重。法方赞赏中方始终支持法国和欧洲坚持独立自主和团结统一,愿和中方相互尊重彼此主权和领土完整等核心利益,加强技术工业合作,相互开放市场,加强人工智能等科技合作,助力各自实现发展振兴。(下转第三版)



4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。两国元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

新华社记者 黄敬文 摄

吉林省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开

景俊海盛茂林讲话 胡玉亭张兆民朱国贤出席

本报4月7日讯(记者黄莺)今天,吉林省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议以视频形式召开。会议深入贯彻习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,认真落实党中央部署要求,动员全省上下迅速行动起来,全面掀起开展主题教育热潮,感悟思想伟力、焕发奋斗激情、永葆政治本色,为推动吉林全面振兴取得新突破建功立业。省委书记景俊海主持会议并作动员讲话。中央第四指导组组长盛茂林出席会议并讲话。省委副书记、代省长胡玉亭,中央第四指导组副组长张兆民,省政协主席朱国贤出席会议。

景俊海指出,深入开展主题教育,是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力战斗力的必然要求,是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求,是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。要教育引导广大党员、干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,汇聚万众一心、砥砺奋进的磅礴伟力。要教育引导广大党员、干部学思想、增才干、见行动,练就干事创业的真本领,提振担当有为的精气神,增强时时放心不下的责任感,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。要教育引导广大党员、干部查不足、找差距、明方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

景俊海强调,扎实推进主题教育,必须明晰方向、抓住重点。一要牢牢把准“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系,科学把握这一思想的世界观、方法论,深刻领悟这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性修养等一系列要求,自觉运用这一思想改造客观世界、推动事业发展,不断提高履职尽责能力水平,凝心聚气促发展,立足岗位作贡献,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。二要紧紧锚定根本任务和具体目标,聚焦聚力、抓好落实,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。三要全面落实重点措施,着力强化理论学习,把加强党的创新理论武装作为重中之重,推动党员干部真学真懂真信真用;着力深化调查研究,扑下身子、沉到一线,把情况摸清、把问题找准、把对策提实;着力推动高质量发展,全面实施“一主六双”高质量发展战略,加快发展“六新产业”、建设“四新设施”,深刻把握数字经济、服务数字化、社会共享化、产业高级化“大趋势”,深化“五个合作”、推进“六个回归”,做好扩大有效投资、促进消费复苏、建设现代化产业体系、全面推进乡村振兴、加快科技创新、深化重点领域改革、推进高水平对外开放、建设生态强省、保障改善民生等方面工作,形成共促高质量发展的强大合力;着力抓好检视整改,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿始终,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。

景俊海要求,各级党委(党组)要严格按照党中央要求,压紧压实责任,强化督促指导,坚持统筹推进,加强宣传引导,运用“五化”闭环工作法抓好落实,确保圆满完成主题教育各项任务。

盛茂林强调,吉林省各级党组织要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,按照党中央决策部署,全面抓好主题教育各项任务落实。要提高政治站位推动落实,深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义,教育引导广大党员干部把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步梳理、学习、贯彻习近平总书记对吉林工作的重要讲话精神,找准推进工作切入点、解决问题着力点,深入开展调查研究,扎实抓好问题整改,着力推动高质量发展,努力在贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神上取得新进展、新成效。要把握总要求推动落实,深入领会、准确把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把开展主题教育与围绕中心、服务大局结合起来,围绕履行党中央赋予的职责任务找差距、抓落实,为推动吉林全面从从严治党向纵深发展、推动经济社会高质量发展、完成中心任务提供强大动力。要紧盯根本任务推动落实,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线,一切工作安排、一切推进措施、一切工作要求,都要围绕这一主线展开,推动主题教育走深走实。要围绕具体目标推动落实,准确把握党中央对新时代党员干部在政治、思想、作风、能力、廉洁方面的基本要求,在制定措施、推动落实的过程中自觉对标对表、及时校准偏差,确保主题教育不变形、不走样。要围绕重点措施推动落实,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来、有机融合、一体推进,边学边查边改,努力把每项工作都做到位、做到底。指导组将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,按照党中央部署要求,与吉林省委同题共答,把指导工作寓于帮助服务之中,深入了解情况,提出工作建议,注意发现总结典型,推动主题教育取得扎实成效。

中央第四指导组成员,在我省工作的二十届中央候补委员和中央纪委委员,省委委员、候补委员,其他现职省部级领导同志,部分省级老同志,省政协秘书长,省级民主党派、工商联主要负责人和无党派代表人士,中省直各有关单位、重点企业、大专院校和各市(州)、长白山保护开发区、各县(市、区)主要负责同志等在分会场参会。

全省慈善大会召开

培育弘扬慈善精神 引领崇德向善风尚 为推动吉林全面振兴贡献慈善力量

景俊海宫蒲光讲话

本报4月7日讯(记者黄莺)在吉林省慈善总会成立30周年之际,全省慈善大会今天在长春召开。省委书记景俊海、中华慈善总会会长宫蒲光出席会议并讲话。

景俊海代表省委、省政府,向中华慈善总会长期以来对吉林的关心支持表示衷心感谢,向积极投身吉林慈善事业的各界人士致以崇高敬意。他指出,当前,吉林正朝着全面建设社会主义现代化吉林的宏伟目标阔步前行。建设全体人民共同富裕的现代化,实现物质文明和精神文明相协调的现代化,需要慈善事业担当更大使命、发挥更大作用。希望省慈善总会和各级慈善组织深入贯彻习近平总书记关于慈善工作的重要论述,全面学习把握落实党的二十大精神,培育弘扬慈善精神,引领崇德向善风尚,为推动吉林全面振兴贡献慈善力量。一要坚持铸魂立善,始终不渝坚

持党的全面领导,善于从政治上建设各类慈善组织、从思想上引导社会爱心人士、从大局上把握慈善事业发展,确保慈善事业始终与党委政府中心工作同频共振、同向同行。二要坚持为民谋善,充分发挥慈善对民生保障的补充作用、对共同富裕的推动作用,用心用情用力解决困难群众和特殊群体实际问题,让慈善的阳光照进社会每个角落。三要坚持弘德扬善,进一步加大慈善公益宣传力度,在鼓励善行善举中激发善念、弘扬善德、播撒善心,让知善向善、行善乐善在全社会蔚然成风。四要坚持协力兴善,进一步健全机制、搭建平台,壮大志愿服务队伍,广泛整合社会爱心资源,形成协同推进慈善事业、共同助力城乡基层治理的强大合力。五要坚持以新育善,开辟募捐新渠道,丰富捐助新模式,打造慈善新品牌,推动慈善工作高质量发展。

展。六要坚持从严治善,募捐上要突出依法依规,监管上要突出阳光透明,使用上要突出公平公正,确保每一笔捐赠都能物尽其用、发挥最大效益。

景俊海强调,各级党委政府要切实加强对慈善工作的领导,促进慈善组织不断发展壮大。民政部门要严格履职尽责,强化业务指导和规范引导。各部门要立足职责,关心支持慈善事业发展。省慈善总会会员和社会各界爱心人士要积极参与慈善事业、传播慈善声音、展现慈善形象,让爱心善举在吉林大地接力传递、涌动不息。

宫蒲光强调,吉林省素有崇德向善优良传统,吉林人民朴实善良、热心公益,形成了良好的慈善氛围和慈善文化。希望吉林省慈善总会坚持政治引领,践行慈善宗旨,抢抓发展机遇,勇于开拓创新,再创吉

胡玉亭到梨树县调研

不断丰富梨树模式内涵 争当现代农业建设排头兵

本报4月7日讯(记者于小博)四平市梨树县是习近平总书记视察过的地方。今天,省委副书记、代省长胡玉亭贯彻落实党中央在全党大兴调查研究的决策部署,就黑土地保护、备春耕、现代种业、肉牛工程、棚膜经济等工作到梨树县调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,落实省委省政府部署要求,坚决扛稳维护国家粮食安全重任,不断丰富“梨树模式”内涵,保护好利用好黑土地这一“耕地中的大熊猫”,进一步稳定粮食生产,提升农业综合效益和竞争力,争当现代农业建

设排头兵。

在全国百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地,免耕精量播种机、抛洒机等各样农机正在紧张作业,胡玉亭走进田垄、察墒情、问技术,得知梨树县近年来创新实施现代农业生产单元建设,建立了完善的农机配置、技术支撑、保险金融和合作社规范管理的运行机制,打造了“梨树模式”的升级版,胡玉亭对此给予充分肯定。他强调,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,进一步丰富“梨树模式”内涵,综合运用秸秆还田、秸秆过腹、粪污有机还田等多种模式,切实保

护好黑土地这个“耕地中的大熊猫”。要充分发挥“田秀才”“土专家”优势,加强农业科技攻关,提升农业科技装备水平,让农民用最好的技术种出最好的粮食。在卢伟农民农机专业合作社,胡玉亭实地察看农产品和农机具展示,详细询问土地流转、农资价格等情况。他强调,要通过土地托管、入股、流转等方式,发展适度规模经营,解放农村劳动力,增加农民收入。要坚持“粮头食尾”“农头工尾”,大力发展精深加工,构建全产业链发展格局。要抢抓农时做好春耕工作,保障种子化肥等生产资料供应

充足、价格稳定,适时掀起春耕高潮,严厉打击假冒伪劣产品,切实保护农民利益。在富民种业有限公司,胡玉亭实地了解玉米等农作物新品种培育情况,他强调,要加强种业核心技术攻关,持续做好玉米等种质资源研究、新品选育等工作,加快培育突破性新品种,增强企业硬实力。

产业兴旺是乡村振兴的关键。在六之维日光温室产业园区,胡玉亭深入大棚察看草莓长势,了解棚膜经济发展情况,鼓励企业加强与科研院所合作,推出更多优良品种,形成品牌效应,完善冷链物流,坚持线上线下结合,带动农民增收致富。在鼎牛牧业有限公司,胡玉亭走进圈舍察看肉牛养殖情况,听取肉牛产业发展情况汇报,要求有关方面切实做好牲畜疫病防控、饲草饲料、繁育等服务保障,支持企业扩大养殖规模,增加出栏量,推动肉牛养殖向高品质高效益规模化转型升级。

安桂武参加调研。

导读

省政协召开党组(扩大)会议

我省城市信用监测指标排名保持全国第一方阵

▶▶ 第二版

▶▶ 第二版

王立新
本版编辑
张健